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Protokoll 
 

HAUGALANDSRÅDET  
 
DATO: mandag 11. mai 2026 
TID: 08:30  
STED: Teams 

 

TILSTEDE 
 
Karmøy kommune:  Leiv Arne Marhaug, Vibeke Vikse Johnsen  
Haugesund kommune: Nils Konrad Bua,  
Tysvær kommune:  Monika Lindanger, Sigurd Eikje 
Utsira kommune:  Marte Eide Klovning, Tommy -Rene Stordal 
Bokn kommune:  Egil Magne Våge 
Sveio kommune:  Andre Mundal Haukås 
Vindafjord kommune:  Ole Johan Vierdal, Haldan Krohn-Brekke 
  
Sauda kommune: Håvard Handeland 
Etne kommune:  Mette Heidi B. Ehrheim 
Rogaland fylkeskommune:   
Administrasjonen: Torstein Nymoen, Sigmund Lier 
Velg et element.  
Velg et element.  

 

SAKSLISTE 
 
Sak 1: Godkjenning av innkalling og saksliste 
Vedtak: Innkalling og saksliste ble godkjent 
 
Sak 2: Høringsuttale flyplass 

Haugalandsrådet behandlet forslag til høringsuttale om Haugesund lufthavn Karmøy. 

Rådsleder Monika Lindanger innledet saken og presiserte at høringsuttalen handler om å åpne 
for muligheten til salg av flyplassen. Hun understreket at rådet med dette ikke tar stilling til et 
eventuelt kjøp eller framtidig eierskap, men ber om at mulighetsrommet kan utredes videre. 

Ordfører i Haugesund, Nils Konrad Bua, viste til at forslaget til uttale var sendt ut, og at det var 
gjort justeringer på bakgrunn av innspill. Han understreket at eierkommunene er økonomisk 
eksponert, og at det derfor er viktig å få utredet hvilke muligheter som faktisk finnes. Bua pekte 
på at dette er første steg for å åpne for en videre vurdering. 
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Ordfører i Sveio, Andre Mundal Haukås, støttet forslaget og viste til at saken handler om å legge 
til rette for salg, ikke å forplikte kommunene til kjøp. Han mente det er viktig å holde trykket 
oppe for en god lokal flyplass. 

Ordfører i Sauda, Håvard Handeland, støttet at uttalen kommer fra Haugalandsrådet. Han 
understreket samtidig at det trolig ikke vil være aktuelt for Sauda å delta i et eventuelt kjøp. 
Handeland etterlyste en tydeligere forståelse av hva et mulig salg kan innebære i neste omgang, 
og hvem som eventuelt kan være aktuelle kjøpere. 

I diskusjonen ble det vist til at dagens eiere og eierkommuner, blant annet gjennom Karmsund 
Havn, vil måtte vurdere sin posisjon dersom et salg blir aktuelt. 

Kommunedirektør i Tysvær, Sigurd Eikje, støttet forslaget til vedtak, men hadde innspill til 
ordlyden. Han foreslo blant annet å justere formuleringen om at dagens modell er «lite robust», 
og heller beskrive den som uheldig eller at den gir uheldige utslag. Han ba også om at de tre 
kulepunktene i uttalen spisses, slik at hovedargumentene blir tydeligere. 

Ordfører i Etne, Mette Heidi Bergsvåg Ekrheim, foreslo å endre formuleringen fra at ordførerne 
«støtter fullt ut» forslaget, til at de «støtter» forslaget. Hun viste til at det fortsatt er spørsmål 
som må avklares, særlig knyttet til et eventuelt framtidig kjøp og kommunenes rolle. 

Ordfører i Karmøy, Leiv Arne Marhaug, viste til at høringsuttalen fra Karmøy Næringsråd synes å 
være i tråd med det Haugalandsrådet behandlet. 

Sekretariatsleder Sigmund Lier tok opp den videre prosessen, ettersom høringsfristen var nært 
forestående. Rådet ga sin tilslutning til at sekretariatet ferdigstiller uttalen uten ny utsending, i 
tråd med innspillene i møtet. 

Vedtak: 
Haugalandsrådet vedtar høringsuttalen om Haugesund lufthavn Karmøy med de endringene 
som kom fram i møtet. Sekretariatet får fullmakt til å ferdigstille og sende inn uttalen i tråd med 
innspillene. 

 
 
 
 
Kopi: postmottak, revisor, kontrollsekretariatet 


